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ВПЛИВ ФАКТОРІВ НА М’ЯСНУ ПРОДУКТИВНІСТЬ КРОЛІВ 

 

Шаферівський Б. С., Ільченко М. О., 

Полтавський державний аграрний університет (м. Полтава, Україна) 

  

На даний час кролівництво України є однією з перспективних галузей 

тваринництва, здатною при інтенсивному її веденні внести значний здобуток у 

забезпечення населення м’ясом. За комплексом показників м’ясо кроля – 

високоцінний дієтичний продукт для людей різного віку. У зв’язку з 

несприятливими екологічними умовами, які з року в рік загострюються, потреба 

в дієтичних продуктах, включаючи і кролятину, зростає. На це вказує збільшення 

виробництва і споживання цього виду м’яса в таких країнах як: Китай, Італія, 

Іспанія та Франція. 

Тому метою даної роботи було проведення аналізу м’ясної продуктивності 

та якості кролятини у зв’язку з впливом різних факторів. 

Порода в усіх галузях тваринництва завжди виступає фактором 

інтенсивності росту, стійкості до спадкових хвороб і гарантією прояву за певних 

умов якості продукції. У кролівництві значення породи є великим тому, що за 

живою масою кролі м’ясних порід випереджають безпородних в 4–5 разів. Вони 

мають також значно вищі показники забійного виходу. Від кролів м’ясо-

шкуркових порід поряд зі шкіркою хорошої якості отримують також 

високопоживне дієтичне м’ясо. У кролів пухових порід основною продукцією є 

високоякісний пух, а м’ясо і шкурка розглядаються як побічні види продукції, у 

кролів м’ясних порід основною продукцією є м’ясо, а побічна – шкурка [3]. 

Високі продуктивні показники в кролівництві може забезпечити гібридний 

молодняк, який має вищу енергію росту в перші місяці життя, що 

використовується при бройлерному та інтенсивному вирощуванні 

кролів [10, 11]. У гібридів висока швидкість росту, яка успадковується від 

батька, може повною мірою проявитися завдяки молочності матері [2]. 

Встановлено, що жива маса та маса тушки у кролів м’ясо-шкуркових порід 

достовірно вище від кролів м’ясного напряму продуктивності, але вони 

поступаються за показником забійного виходу [3]. 

Від вгодованості кролів залежить вихід м’яса [3, 5]. М’ясну продуктивність 

оцінюють і за життя кролів, використовуючи вивчені позитивні кореляції між 

окремими ознаками, які її характеризують та іншими кількісними ознаками. 

Хімічний склад та якість м’яса кролів залежні від породи, умов та 
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інтенсивності вирощування кролів. Його вплив на хімічний склад та сенсорну 

якість поперекового м’яза досліджували у кролів, забитих у віці 11 та 18 тижнів. 

У зв’язку з віком вміст внутрішньом’язового жиру збільшився від 1,3 до 2,2 %, 

вміст сирого білка – від 23,4 до 26,9 %, тоді як вміст вологи зменшився від 74,0 до 

69,3 %. Також було встановлено, що вік молодняку при забої впливає й на 

ніжність м’яса, тоді як соковитість та смак істотно при цьому не 

відрізняються [9]. 

В різні вікові періоди рівень співвідношення внутрішнього, підшкірного і 

внутрішньом’язового жиру неоднаковий, у дорослих особин спостерігається 

надлишок навколониркового жиру [1]. 

За даними досліджень [7], морфологічні показники тушок молодняку кролів 

різних генотипів вказують на вищу здатність до інтенсивного росту 

трьохпорідного молодняку і вищі забійні показники порівняно з 

чистопородними кролями. Трьохпорідні помісі переважали в 3-місячному віці 

ровесників інших груп за забійними показниками на 3,5 – 12,3 %, що дає змогу 

використовувати їх для виробництва кролятини в промислових умовах за 

інтенсивною технологією. 

За співвідношенням протеїну до енергії в (г / 100 ккал) кролятина в два рази 

переважає свинину, баранину. У 100 г кролятини міститься 35 – 50 мг 

холестерину, в м’ясі інших тварин – 65 – 70 мг і більше. М’ясо багате на вітаміни, 

особливо групи В, а також РР та Е, містить мало колагену, що додає йому 

ніжності і високої засвоюваності [3, 6]. 

М’ясо молодих кролів містить 73,1 – 73,3 % загальної вологи, що менше, 

ніж в м’ясі інших тварин. В цілому за хімічними характеристиками у м’ясі кроля 

достатньо високий вміст білків (15 – 19 %), низький вміст жирів (5 – 6 %), 

екстрактивних речовин, холестерину, а також високий вміст лецитину [2, 6]. 

Специфічний приємний запах і смак, які властиві м’ясу кролів, пов’язані з 

достатньо високим вмістом азотистих екстрактивних речовин. Хімічний склад 

м’яса кролів значною мірою залежить від віку та породи тварин, напряму 

продуктивності та варіює від рівня поживності корму й вмісту обмінної енергії в 

ньому. Рівень рН м’яса залежить від генотипу, статі, віку, живої маси, типу 

годівлі та технології утримання тварин [3, 7]. 

Біологічна цінність м’яса кролів, перш за все, обумовлена високим вмістом 

протеїну та має переваги над іншими тваринами [5]. За амінокислотним складом 

воно може істотно варіювати. У кролів 4 – 5-місячного віку білково-якісний 
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показник (відношення амінокислот оксипроліну та триптофану) досягає 

максимальних значень, а потім поступово знижується [3, 9]. 

Результати ряду досліджень багатьох вчених [8], свідчать про перспективні 

можливості підвищення економічних показників промислового кролівництва за 

рахунок оптимізації раціонів відгодівлі, особливо за рахунок здешевлення 

основних складових, внаслідок підвищення рівня клітковини і особливо лігніну, 

а також зниження рівня крохмалю в раціонах. 

Використання кормових дріжджів у складі комбікорму для молодняку 

кролів за інтенсивної технології вирощування позитивно впливало на 

продуктивні показники кролів та якість кролятини. Дослідженнями встановлено, 

що оптимальною дозою кормових дріжджів у комбікормі молодняку кролів є 

9 % [4, 5]. 

Ще одним із кормових чинників підвищення м’ясної продуктивності та 

якості продукції є згодовування січки галеги східної (30 % за масою) за її 

застосування як компонента гранульованого комбікорму для молодняку 

кролів [4]. Встановлено позитивний вплив на інтенсивність його росту. 

Абсолютний приріст в дослідній групі був на 3,9 % і 0,4 % більше, порівняно з 

аналогами, яким згодовували повнораціонні гранули із вмістом січки конюшини 

і люцерни [5]. 

Таким чином, інтенсифікація виробництва шляхом застосування нових 

технологій годівлі та утримання тварин, використання нових порід та гідридів є 

запорукою прогресу розвитку галузі кролівництва. 
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